

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pères

Año XXII Num. 7984 ALICANTE Martes 6 de Noviembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 58

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2.25 pta.
Provincias, trimestre. 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Un debido homenaje

LOS DEPORTES

Pobres niños!

Por ANTONIO ZOZAYA

Los niños son lo que queremos que sean.

TERENCIO.

En todas las luchas políticas y sociales hay vencedores y vencidos. En realidad, no hay sino vencidos; porque todos sufren dolor o remordimiento, fatiga o certeza de que no hay verdadera victoria donde no es alcanzada por la convicción y el amor mutuo. Las obras duraderas no son en la Historia las realidades a golpes de espada, ni de catapultas, sino las labradas en fuerza de trabajo y de perseverancia. Por eso, al cabo de los siglos, los nombres de la mayor parte de los monarcas nada nos dicen, mientras que los libros, las estatuas, los monumentos, las medallas, las pinturas, las acuñadas, nos dan una idea aproximada y a veces completa de lo que fue en su siglo la civilización. Lo que resta del dominio de Roma, en nuestra patria no son las cenizas numantinas, sino los acueductos, los arcos, los capitales y los sepulcros. Lo que queda de la civilización árabe no es la espada corva de Tarik, sino la gloria de Abderramán, es la hidráulica levantina y son los prodigiosos alcatrazes de los alcázares. Donde pisa el caballo de Atila no vuelve a nacer hierba; donde pone su planta un trabajador florece la riqueza y surge el progreso.

De todas suertes, en las luchas hay, de momento, triunfadores y sometidos. Es ello una desdicha, pero es una triste realidad. Es una consecuencia fatal de la violencia, que de nada sirve. No hay otras armas vencedoras que las del espíritu. Un solo hombre que muere por la verdad influye más en el porvenir de la civilización y en el bienestar de su patria que mil que matan por querer cambiar en un día lo que es obra de siglos o por dejarse llevar de sus instintos de exterminio y de crueldad.

Unos triunfan y otros se postran. Pero los niños... Yo he visto, en una película alemana, en estos días últimos, el exodo de unos trabajadores polacos expulsados de una mina alemana, después de una huelga. Salían los mineros tristes, cabizbajos. Tras ellos iban, unas veces en carromatos desvencijados y otras a pie, las mujeres, con sus pobres ajuares y, a su lado, los niños. Eran hermosos y melancólicos de tiernas caricias, como todos los niños. En el Norte hace frío y, en las noches de invierno, a la luz de la lámpara familiar, en el hogar misérrimo, por la madre solícita o por la amante y temerosa abuela. Menuditos, con sus figurillas adorables, los niños caminaban tristes, sin darse todavía completa cuenta de su situación desesperada, pero convencidos de que algo muy grave les ocurría a todos. Las niñas, de falditas cortas y rubios bucles finos y sedosos, de ojos azules de muñeca adorable y los chicos de pantalones recortados y andar todavía vacilante o en algunos saltarín, como e ide las alondras, se alejaban, por el camino trágico y desprovisto de vegetación. Aquellos niños estaban, en su mayoría, sentenciados a morir de hambre o de depauperación, a sentir en sus cerebros blandos la impresión de las más horribles desgracias y de las más odiosas injusticias. Pudiendo ser ciudadanos útiles a su patria, serian acaso, con el tiempo, revolucionarios crueles o acaso malvados delincuentes. Todo aquello era demasiado triste como copiado de la realidad.

Pues bien: los niños merecen cariño y, además, algo que pidió para ellos hace siglos un poeta que ngda respeto y que fustigó los vicios de sus contemporáneos: Juvenal; merecen respeto. Fue Víctor Hugo el Gran de el primero que habló de su sderchos a la protección y a la cultura; y, desde entonces, los hombres de todas las ideas, por opuestas que sean, coinciden en reclamar para los niños, sin preguntar quienes son sus padres, respeto, protección y misericordia. Son niños, y basta. Hasta los hijos de nuestros enemigos deben ser para nosotros pequeños amigos entrañables. ¿Qué saben ellos de las luchas ni de las miserias? No piden sino caricias, no aspiran sino a la paz y a la dicha de todos. Si por un momento hacen el mal es, como dijo el autor del Emiliolo, ignorando que hacen el mal. No se les debe abandonar jamás y con tanto mayor motivo cuando con des-

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

Este número ha sido visado por la censura militar

Un deber preferente

Urge atender a las necesidades de los pueblos damnificados por la última tormenta

Hablábamos ayer de los perjuicios sufridos por el vecindario de Campello, como la población que más intensamente y cruelmente ha sufrido las consecuencias del desbordamiento de las aguas que desde Cabezo de Oro se precipitan hacia el mar. Hemos dado una relación de los vecinos perjudicados sin que nos haya sido posible, por las naturales dificultades de la información, adquirir la relación completa y detallada de cada perjudicado, para ofrecerla a las autoridades.

Debimos ayer consignar los nombres de los dos vecinos de aquella localidad que más se han distinguido en el salvamento del vecindario: Santos García y el moro Brugari Mimi; que residen en Campello desde hace tiempo, y que como el alicantino no tuvo inconveniente en arriesgar su vida cuantas veces fue necesario para salvar a sus compañeros de vecindad.

También Busot, Bendorm, Villajoyosa y algún otro pueblo alicantino ha sufrido las consecuencias del daño. También es preciso que de estos vecindarios las autoridades alicantinas se cuiden, para poder solicitar en la medida necesaria, aquellos auxilios que sean indispensables. Las aguas al salir de su cauce arrasaron cuanto encontraron a su paso: viviendas, tierras de

Cuando Cajal estuvo en Alicante, buscando un sedante para sus nervios, lugar de reposo para su espíritu inquietado por el trabajo, lugar de quietud para su descanso, lo halló aquí y lo halló en los términos en que lo buscaba: aislamiento, soledad dentro de la urbe, respeto para su trabajo... No pasó inadvertido puesto que no podía pasar la figura excelsa de Ramón y Cajal, pero nadie le importuno ni le molestó cuando él pidió quietud para su trabajo.

Quizá la Asociación de la Prensa fue su único refugio fuera del Hotel. Antes había sido uno de los bancos del paseo de los Mártires el lugar de asueto desde el que contemplar el paisaje y el mar, la intensidad de la vida ciudadana y la quietud magnífica del ancho azul. Cuando los periodistas se acercaron al sabio en demanda de unas palabras, el gran Ramón y Cajal, parco en las manifestaciones, humilde en su grandeza, modesto en la vanidad de su gloria, dejó escrita una cuartilla para los periodistas que luego se ha grabado sobre una plancha metálica y que debió ser

colocada en el Paseo al lado mismo del banco donde el maestro con su hija reposó el primer día de su estancia aquí.

Ha muerto Ramón y Cajal. Los periódicos alicantinos han tenido sus palabras de expresión del duelo universal: han recogido comentarios y manifestaciones de otros diarios al reseñar la muerte del sabio historiador. Pero nada más.

La Academia de Medicina ha dado eficacia a su deber organizando aquella solemne sesión necrológica en la que se exaltó la figura cumbre del gran español. En otras partes los Colegios médicos también han organizado actos semejantes.

Alicante tiene e l deber de hacerlo también y consideramos que es el obligado a dirigir este acto y a realizarlo el Colegio médico que actualmente preside hombre de tan prestigiosa actividad y de tan claro talento como el doctor don Angel Pascual y Devesa. Precisa hacerlo. Es necesario que el día que se escriba la biografía popular de Ramón y Cajal,

queden consignadas las anécdotas de sus días de Alicante. Y eso pedimos al Colegio Médico: no una determinación de los méritos clínicos del sabio fallecido que bien conocidos son, sino la biografía del autor de las «Chácharas de café». Desde luego a este acto estamos seguros de que contribuirá la Asociación de la Prensa, aportando por la voz de uno de sus socios cuanto de interesante hay de aquellos días en que Ramón y Cajal, reposaba en el modesto local de los periodistas, departiendo amigablemente con todos, acopiando materiales para el segundo tomo de sus «Chácharas» que preparaba en su refugio alicantino; con el entusiasmo del escritor de 25 años y con el afán de quien solo de aquellas páginas espera adquirir satisfacción espiritual.

Consideramos que Alicante está obligado a este rendimiento, en gratitud de una preferencia que jamás agradeceremos bastante a Ramón y Cajal. Y consideramos que son los médicos quienes deben organizar el acto.

Política

Mirando al porvenir

Un diario monárquico ha dicho que no hay republicanos en España, y que más pronto o más tarde, el país deberá escoger entre la monarquía y el comunismo. Desde luego, ese diario no refleja la realidad. Hay muchos, muchísimos republicanos en España. Es cierto que las elecciones de Abril, determinantes de la caída del régimen, no fueron específicamente republicanas. Hay algo de verdad en lo que afirma el aludido periódico. Se votó contra el rey, más que por la República. Pero toda negación lleva una afirmación en potencia. Expulsado el monarca, no había más solución que el régimen democrático puro.

La República, enure sus numerosos errores de táctica, ha comedido el de separarse de las clases proletarias que ayudaron a hacerla. La coalición antimarxista novembrina fue una equivocación que todavía está pagando. Pero conviene decir que también los obreros son culpables. Y lo son, porque indignados, desilusionados y deslumbrados por los mirajes eslavos creyeron que la cuestión vital del sistema político había dejado de tener importancia para ellos. Y se extraviaron por la maleza ideológica de las alianzas confesionistas y de los frentes únicos, y se convencieron — ¡¡¡¡¡! — de

que podían vencer al Estado moderno... Y abandonaron conscientemente la legalidad. Y se arrojaron a las locuras de las subversiones sociales. Pues bien; hay que rectificar sobre la marcha. La República no puede seguir montada al aire. Urge nacionalizarla, pero no en el sentido fascista de la palabra, sino en el otro, más amplio y generoso, de la armonización posible de las clases. ¿Utopía? No. La República es un vaso espiritual. Puede encerrar en él todos los contenidos. Forma perfecta de organización civil, antigua como la Historia, se amolda a todas las evoluciones sin esfuerzo.

La República en España debe ser honesta, no sólo por encima de los partidos, sino por encima también de las luchas entre ricos y pobres. Es preciso llegar a la conclusión de que es de todos y que a todos interesa su conservación por igual. (Salvo, desde luego, aquellos que vivían exclusivamente de la savia del pasado, y cuyos egoísmos no capían el más mínimo sacrificio).

El burgués y el hombre que alquila sus brazos y su habilidad manual, tienen que ser, si son lógicos y razonables, igualmente republicanos. Ya lo fueron en Abril y Junio de 1931. Se hizo el milagro. ¿Por qué no volvería a hacerse? ¿Por qué sobrevinieron los odios, los desengaños y las deserciones? ¡Bah! Sobre eso está, y es necesario que esté, el instinto de conservación.

Muchos republicanos burgueses, y no de los más avanzados, viendo y oyendo las jaquecas, rancas y porvidas de monárquicos, fascistas y filascas de unos y otros, echan de menos el calor moral y el apoyo efectivo de las multitudes obreras. Muchos trabajadores, convencidos por la terrible lección de Octubre, de que las imitaciones rusas llevan en España al desastre irremediable, piensan de nuevo en un socialismo y un sindicalismo evolutivo y legal y posible, e incluso algo pragmático, que no se enrede en el vellón de los dogmas ni en las zarzas de las frases hechas y los lugares comunes.

Hay que aprovechar ese estado de espíritu. El tiempo apremia, y quizá si la ocasión se desvanece, se llegue tarde al remedio.

FABIAN VIDAL
Madrid.

En el aniversario del armisticio

Cumpléndose el próximo día 8 del actual el aniversario del armisticio de la Gran Guerra, el señor cónsul de Francia en Alicante, conde de Lalque, recibirá en las oficinas del consulado, calle Cruz de Malta, a los franceses residentes en Alicante y a los amigos de Francia, que quieran expresar su satisfacción por el logro de aquel momento histórico que puso fin a la heroica contienda.

A las once de la mañana de dicho día el señor cónsul abrirá la recepción para este objeto.

Unas palabras autorizadas

En «El Cantábrico», de la sección informativa que desde Madrid le sirve su corresponsal don Emilio Herro, tomamos las siguientes palabras.

El señor Herrero es, como se sabe, jefe del Gabinete de Prensa de S. E. «Desde el escenario del Teatro Calderón, en Valladolid, el jefe del Estado pronunció estas palabras, que desgraciadamente son su discurso: «Yo, que comprendo, sin que me las recuerden, las distinciones sutiles entre España, República y Constitución, sé y proclamo que España no tiene más salvación que dentro de la República y la República dentro del Derecho, del respeto escrupuloso a todas las normas y a todas las leyes, empezando por las constitucionales».

Nuestra difícil misión de silenciar las noticias que no nos pertenecen, cuando llegan a nosotros de fuentes que no son las informativas, nos impidió en el día de ayer aludir al incidente que ha motivado en Jaca el arresto del cabo don Luis Alcalá Zamora, que presta sus servicios en filas en el cuartel de Infantería.

Los primeros sorprendidos han sido sus jefes, ya que durante el tiempo en filas se produjo como un soldado ejemplar. Ni un solo día dejó de comer el rancho en el cuartel, al lado de sus compañeros, negándose terminantemente a aceptar invitaciones particulares.

Luis Alcalá Zamora terminó el año pasado la carrera de leyes con notas muy brillantes, y pensaba este otoño haber preparado el doctorado, ya que por la edad no puede ejercer todavía su carrera.

Cuando por el ministro de la Guerra le fué comunicado ayer al presidente de la República el arresto de su hijo Luis, sobreponiéndose a los hondos afectos paternales, le rogó que se siguieran los trámites reglamentarios con arreglo a la aplicación del Código de Justicia militar, si existía materia constitutiva de delito.

Por explicable razones omitimos todo lo que afecta en este enojoso incidente, ue constituye la actualidad del día, al orden sentimental y afectivo, limitándonos a recoger las impresiones oficiales.

Cada año trae su afán y el que corre ha llegado a filtrar hasta en los hogares íntimos dolores que sólo acalla el inflexible cumplimiento del deber».

Es detenida en el Congreso una mujer periodista francesa

Madrid, (teléfono). — En la tribuna de Prensa extranjera del Congreso fué detenida la periodista Simona Tery, enviada especial de «L'Ouvrier» de París.

Fué llevada al ministerio de la Guerra, a disposición del general de la primera División.

parece que la detención obedece a una reclamación de la autoridad militar de Barcelona por ciertos artículos que dicha señorita envió a su periódico.

Actuales perspectivas futbolísticas

Por ALFONSO R. KUNTZ

La Federación Española acaba de adoptar algunos acuerdos que merecen comentarse. El más importante, aunque previsto y obligado, el que se relaciona con la composición de los grupos, e nque se ha dividido la segunda División de Liga. Establecida la nueva estructuración fallaba determinar las zonas geográficas, y eso es lo que se ha hecho ahora. Ahora es pues, cuando resalta bien lo que va a ser la segunda División de la Liga. Es la interacción que ha de despertar, lo que significará en orden a la base económica de los Clubs, la atracción que realizará sobre las masas de espectadores.

Convengamos en que pocos atractivos ofrece la segunda Liga. Es la quebra que tiene buscar acoplamientos sin más sentido que el del mapa. También se comprueba el fallo de ampliar el número de Clubs, puesto que vuelven a encontrarse los equipos que ya se lo tienen dicho todo. Con lo cual, más que organizarse racionalmente la segunda División, lo que se ha hecho es suprimirla, convirtiéndola en tercera Liga con la atomización que se desea. Y sin mucha ventaja en los desplazamientos, puesto que de Baracaldo y de Vitoria hay que ir hasta El Ferrol, Coruña y Vigo, y a la inversa; desde Irún a Girona y desde Castellón a Huelva o desde Madrid a Málaga, Murcia y Alicante.

Instaurados los campeonatos superregionales, la novedad de la segunda Liga es muy relativa. Basta para darse cuenta de ello examinar los Clubs que integran cada grupo. Y así tenemos que en Asturias y Galicia vuelven a luchar entre sí los mismos equipos, con el aditamento del Valladolid, del Baarcaldy y del Deportivo Alavés, que muy escaso relieve ofrecen a priori a los públicos. Otro tanto puede decirse del segundo grupo, constituido a base de sociedades catalanas, que ya luchan y se clasifican en los campeonatos propios. Una reprise del Sabadell «Júpiter» o del Girona-Badajona y a doble partido, no será compensada seguramente por la incorporación del Zaragoza y del Logroño. Y análogas consideraciones obliga a establecer el tercer grupo.

Al Español, en cambio, le perjudica el triunfo del Sabadell, al que no llegará a alcanzar gracias a esos dos puntos que se ha dejado el Barcelona. Tendría el Sabadell que perder los dos partidos que le restan y ganarlos a su vez el Español para igualar a puntos y decidirse la clasificación por igual averages particular, mejor el del Sabadell actualmente.

Se mantiene la incertidumbre en la zona Sur-Levante, cambiándose los resultados cada domingo. A esas alturas cuatro clubs aspiran fundamente a clasificarse: Levante, Sevilla, Hércules y Valencia. Los dos primeros con dos puntos de ventaja sobre el último y uno sobre los alicantinos. Nadie puede aventurar lo que suceda, porque han desaparecido todas las influencias de campo y ambiente. El público y el terreno no cuentan para nada en los encuentros de este grupo, donde parece que se ha restituido esa cuestión tan fundamental.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción.)

Lista de donativos a favor de los niños huérfanos de Asturias

Suma anterior, 698.65 pesetas.
José Estrada López, 5 pesetas; Antonio González, 2; L. Lizón, 2; M. Estrada, 2; F. Ortiz, 2; José Miralles, 5; Joaquín Canals, 2; Interaynor, 5; Vicente Picó, 2; José Aracil, 5; Federico Requena, 5; Jaime Cruañas, 5; José Liedó, 2; Francisco López, 1; Gonzalo Bianqui, 5; José Fons, 2; Eliseo Chordá, 2; Depositario Diputación, 5; Miguel Andrés Carbonell, 5; José Irles Negro, 5; Luis Cifuentes, 5; Carlos Dranul, 1; José Mas, 1; Francisco Tordera, 5; Miguel Martínez, 1; Antonio Luque, 5; Toribio López, 3; Ramón García, 2; Manuel Abellán, 1; Remedios Moló, 5; Remedios Borona, 1; Asunción Boades, 1; Carmen Espasa, 1; Francisco, 0.40; Purificación Querada, 0.25; Pepita Montes, 0.25; Juana Segovia, 0.25; Josefina Cerveto, 0.50; Felisa Cortés, 0.25; Francisca Torre, 0.25; Remedios Dolina, 0.25; Carmencita Pérez, 1; Josefa Arbona, 1; José Pérez, 5; Juan Pérez, 5; Escuela Normal, 105; Vicente Dabot y tres hermanos, 1; María Berenguer, 5; Francisca Gonsalbez, 0.25; Remedios Tobarra, 0.50; Remedios Catalá, 1; Consuelo Pomares, 2; Josefina Pomares, 1; Maulde López, 1.
Total 930.80 pesetas.

LEA USTED
EL LUCHADOR

Anís y Coñac Salas

Un concejal libertado y otra detenido

Valencia, (teléfono). — Ayer fue puesto en libertad el ex concejal socialista don Antonio de Gracia, que se encontraba en la cárcel desde el comienzo de los sucesos de octubre. También ayer, por la tarde, fue detenido y encarcelado el ex concejal socialista de este Ayuntamiento don Vicente Navarro Arambul.

El secretario general del Presidente de la República, en Oviedo

Madrid, (teléfono). — El domingo estuvo en Oviedo el secretario general de la Presidencia de la República, señor Sánchez Guerra. Manifiesto a los periodistas que había venido a visitar a un amigo suyo militar que estaba herido; pero se sabe que conferenció extensamente con el general Balmes, que sustituye en el mando de las fuerzas al general López Ochoa, y con el teniente coronel Yagüe.

Negociaciones y notas acerca de la cuestión del Sarre

Londres, (teléfono). — En la Foreign Office ha sido el día de gran interés. Primeramente ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros Sir John Simon el embajador de Alemania, que ha dado cuenta de las medidas tomadas por el Gobierno alemán para evitar todo incidente en el territorio del Sarre. Según estas medidas, se prohíbe la formación de núcleos de S. A. y S. S. en un radio inferior a los 40 kilómetros de la línea divisoria del Sarre con Alemania. También en toda esta zona queda rigurosamente prohibido el uso de uniformes. En la nota de referencia hace ver el Gobierno alemán su interés en evitar todo lo que pueda tender a una coacción o pueda dar lugar a los incidentes. Después ha recibido Sir John Simon la vista del embajador de Francia, que ha hecho algunas aclaraciones sobre las medidas de seguridad adoptadas por el Gobierno francés, así como de las fuerzas que solamente como una medida de seguridad han sido situadas en la frontera. En la Cámara de los Comunes, el ministro del Exterior ha dado cuenta de estas dos visitas, y así como de la posición imparcial que Inglaterra adopta en este problema.

Choque de un carro y un autobús

Valencia, (teléfono). — Anoche marchaba por el camino del Grao, en dirección a nuestra ciudad, el auto dedicado al servicio de viajeros del hotel España, cuando debido sin duda a estar las llantas del camión mojadadas por la lluvia, patinaron las ruedas, y el coche se precipitó sobre un carro que marchaba en dirección contraria. Del encontronazo resultó gravemente herido el chófer que conducía el auto, llamado Gabriel Plata, y de poca importancia el mozo que le acompañaba, Antonio Fos Peiro. En la Casa de Socorro certificaron que había muerto.

Impresión de la jornada parlamentaria de ayer

Madrid, (teléfono). — Puede condensarse la impresión de la jornada parlamentaria de ayer, en las manifestaciones de dos diputados de antagonista posición política como los señores Royo Villanova, agrario de Martínez de Velasco, y Sáinz Rodríguez, monárquico fascista. Dijo el primero: «En resumen, yo no puedo juzgar en esta ocasión, porque, a mi juicio, lo esencial es que el Gobierno quite la censura para los extractos de las sesiones de Cortes. El Parlamento es polémico o no es nada. No se puede hurtar a la opinión pública lo que ocurre en este recinto. De la sesión de hoy sólo puedo exponer la mala, lamentable impresión que me ha causado el hecho de escuchar los ataques que se han dirigido a representaciones políticas que estaban ausentes de las Cortes. Verdaderamente lamentable.» El otro diputado, el monárquico fascista, dijo: «De todos modos, estas Cortes están ya más muertas que mi abuela, y si dan en la flor las oposiciones de no venir en quince días, esto se acabó. Sin embargo, se puede añadir a estos juicios un diálogo verdaderamente expresivo que sostuvieron los señores Villanueva y Alvarez (don Basilio), en uno de los pasillos de la Cámara. El señor Villanueva, que es presidente de la Comisión de Presupuestos, se lamentaba de la ausencia de las minorías republicanas de oposición. Y no ocultaba su pesimismo, si mantenían su actitud. «Las dos piedras angulares del régimen—decía el señor Villanueva—son la democracia y la eficacia, que significan la esencia misma del Parlamento. Sin oposiciones, esto no es Parla-

mento ni nada. Y la labor que aquí desarrollemos carecerá de toda eficacia y virtualidad. Yo creo que, una vez levantada la censura, vendrían las oposiciones, suprimidos aquella limitación y obstáculos que les han traído para que veulvan. Inmediatamente es de esperar que lo hagan.» Don Basilio Alvarez, comentando estas palabras, contestaba: «Tiene usted mucha razón. Claro que si vamos a ir a remodelar de la democracia de Gil Robles, yo, por mi parte, creo que es preferible que nos maten de una vez a todos.»

OTRAS OPINIONES

El ministro de la Gobernación, radical, confundida en un mismo elogio a ambos oradores. El de Justicia, también de la Ceda, encuentra admirables ambos discursos; pero, como es de comprender, se inclina por la parte de Gil Robles, diciendo: «Creo que será muy difícil superar en el debate político el discurso que acaba de pronunciar el señor Gil Robles. El ex ministro señor Del Río, progresista, ha encontrado bien el discurso de Lerroux, desde su punto de vista. Y no obstante, el señor Gil Robles, ha dicho que para juzgarlo bien habrá que esperar el curso del debate. Y para final de esa impresión, bastaría decir que el elogio más formidable del discurso del señor Gil Robles lo ha hecho el diputado radical señor Yagüe Mora, quien ha dicho que el señor Gil Robles ha sido la revelación de la República, y añadió: «Ya se habrán convencido los que dudaban de su lealtad, que además de ser un formidable estadista es un caballero.»

Dos obreros sepultados por un desprendimiento de tierras

Madrid, (teléfono). — A consecuencia de las lluvias se produjo un desprendimiento de tierras en unas cuevas que hay en el cerrillo de San Blas, sito en el Paseo de Ramón y Cajal, sepultando a dos pordioseros que se habían refugiado allí. Inmediatamente acudieron los Bomberos que consiguieron sacar de entre la tierra a las víctimas que resultaron con magullamientos generales y conmoción visceral y cerebral de carácter grave. El accidente no tuvo mayor gravedad como se creyó en un principio, pues de costumbre se refugian allí muchos mendigos.

Se vende

Una casa compuesta de planta baja y piso alto situada en la Calle de Jerusalén de esta capital, libre de toda clase de gravamen por el precio de 8.000 pesetas. Razón: Don Pascual Amorós, Bodega Campo-Alto, Plaza Gabriel Miró 27.

Accidente desgraciado

Murcia, (teléfono). — En el puente denominado de «Los Ysereros», término municipal de Lumbreras, en la carretera de Almoradí, volcó un carro, siendo recogido el carretero en grave estado. Dicho vehículo iba de Lumbreras al palmar de Almendricos, produciéndose el vuelco por haber tropezado la rueda izquierda en el pretil del puente con una piedra grande. El vehículo dio la vuelta de campana, quedando con las ruedas para arriba, y al lado derecho del conductor, llamado Salvador Morales Aayala, de 47 años de edad. Un encuentro al desgraciado carretero a las dos horas de producirse el accidente. Fué conducido el herido a su domicilio, en donde por el médico del pueblo se le apreció una contusión con probable fractura de la base del cráneo, falleciendo poco después.

López Ochoa y Burguete visitan a Lerroux

Madrid, (teléfono). — Estuvieron en la presidencia visitando al jefe del Gobierno los generales Burguete y López Ochoa, que le entregaron candidaturas para la suscripción abierta a favor de la fuerza pública. Lerroux conferenció largamente con el general López Ochoa.

Lerroux no cree difícil que se levante la censura para las reseñas de las sesiones de Cortes

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux pasó la mañana en su despacho de la presidencia. Al salir preguntado por los periodistas dijo que no tenía noticia alguna que comunicara. Se le indicó si era cierto el rumor de que se iba a levantar la censura para las reseñas de las sesiones de Cortes. El jefe del Gobierno dijo: «Es posible. Si esta tarde no surge nada inesperado, al reunirnos en Consejo mañana una de las cuestiones que trataremos será ésta. El presidente recibió a una comisión de la Academia de Medicina y a otra de contratistas de Obras Públicas pidiendo la revisión de precios de los materiales de contrata.»

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil ha recibido a los periodistas diciéndoles que se le comunicaba haber terminado un camino provisional que comunica Villajoyosa con sus contornos, entre tanto se repara la carretera de Murcia a Valencia en aquel trozo y se reconstruye el puente de La Cala. «Ha dicho también que está dispuesto a que se cumpla la prohibición de fumar en las salas de espectáculos. Ha dicho que hará responsables a la empresas del incumplimiento de la prohibición. «En San Vicente ha sido detenido un individuo por haberse encontrado en su casa en un registro 330 hojas subversivas. «La suscripción a favor de la fuerza pública alcanza hoy 84.239'47 pesetas.»

La Asociación del Magisterio cumplimenta a S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República recibió a una comisión de la Asociación Nacional del Magisterio primario que fué a cumplimentarle.

Noticias del ministro de Agricultura

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura recibió a una comisión de Alburquerque que le habló del problema de los baldíos que urge resolver. Dijo el señor Del Río que se nombrará una comisión del Instituto de Reforma Agraria para que dicte un laudo que ponga término a esta cuestión. EL REGIMEN DE TRIGOS Como he apercibido el ministro varias quejas en cuanto al cumplimiento del régimen de trigos, se dispondrá la sanción de las infracciones, sin admitir recurso. «En breve se dictará una disposición amparando a las Cooperativas de labradores.»

La "Gaceta" publica la relación de indultados

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica hoy la relación de los indultados ayer por el Gobierno. Entre ellos figuran Ricart, Escofet, Farrás, y los demás condenados a muerte por los Tribunales.

La sesión de esta tarde en el Congreso carecerá de importancia

Madrid, (teléfono). — No se espera que el debate político de esta tarde en el Congreso adquiera ningún relieve. Parece que se limitará al discurso de Calvo Sotelo y al voto de confianza al Gobierno. La opinión de los políticos, incluso algunos ministros es de que no tendrán interés las sesiones hasta que no se levante la censura para las reseñas de los periódicos y se reintegren a sus puestos las minorías, para dar consistencia al debate.

En Obras Públicas

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas ha recibido a una representación de Quiroga que le ha pedido la ejecución de unas obras precisas para la conservación del túnel de Monte Jurado.

El sumario por el alijo de armas

EL JUEZ ESPECIAL HABLA DE LA DOCUMENTACIÓN DEL «TURQUESA» Madrid, (teléfono). — El juez especial señor Alarcón encargado del sumario por el alijo de armas ha examinado la documentación del «Turquesa», y ha declarado posteriormente que quizá haya unas sorpresas. «Examinada la documentación se advierten unas contradicciones en las declaraciones del capitán, que ahora se procurará poner en claro. Ha declarado un redactor de «Avance» y el contramaestre del «Turquesa» que era vicepresidente de una de las sociedades sindicalistas.

Para defender a Maura

Madrid, (teléfono). — El diputado por Alicante señor Martínez Arenas al censurarse la actitud de Miguel Maura, en relación con la actualidad política ha pedido la palabra para defender al jefe de su partido. Se le ha concedido para turno correspondiente.

Rebaja de tipos de interes

Madrid, (teléfono). — El subgobernador del Banco de España ha manifestado que será necesario estudiar la rebaja del tipo de interés llevando a otros efectos que no sean los de comercio, pues los hay que también necesitan de esta atención.

Una avería en la conducción de luz en Madrid

Madrid, (teléfono). — El gobernador ha informado que en uno de los sectores de transformación del fluido eléctrico se ha advertido una avería. Para repararla será preciso cortar la corriente esta noche de 2 a 6 de la madrugada, con lo que quedará a oscuras una barriada de la capital. «Por si esto pudiera ser algún acto de sabotaje se han adoptado precauciones en las fábricas y transformadores.»

El vapor "Kaho" atacado por unos piratas

Londres, (teléfono). — Comunican de Hong-Kong que el vapor chino «Kaho», mandado por oficiales de nacionalidad británica, ha sido atacado por unos piratas. Estos lograron huir llevándose con ellos a tres miembros de la tripulación del barco.

MANANA SE CUMPLIRAN LAS SENTENCIAS

Madrid, (teléfono). — Al llegar Roche lee un decreto de ley desde la tribuna de secretarios. Comienza la discusión del proyecto de auxilio al Ayuntamiento de Sevilla. Intervienen Rodríguez de Viguera, Arambula y Alba. También interviene el ministro de Agricultura como diputado por Sevilla, pide que se retire una enmienda presentada, dada la urgencia de aprobar el proyecto del decreto que tanto interesa a Sevilla arruinada por las consecuencias de la Exposición Ibero-americana. Se aprueban varios proyectos de ley, uno concediendo 50.000 pesetas para el monumento a Benavente en Madrid. Comienza el debate político interviniendo Rodero y Royo Villanova, quien al ver los bancos de la oposición vacíos exclama: «¿Sin socialistas?, ¿con quién me voy a meter?» Sigue su discurso de manera regocigada para elogiar al Gobierno y a Lerroux y para hacer el panegírico de la Ceda de la que dice que es el sosten de la República. Continúa la sesión. DETENCIÓN DE UNOS PISTOLEROS Se ha practicado la detención de cinco individuos de los que participaron en el atraco a la Banca de la calle Juan de Mena y a la Cervecería. Han sido reconocidos por personal de ambos establecimientos como participantes en los hechos. Estos individuos pertenecen actualmente a Falange Española y hace tres meses estaban afiliados a la C. N. T. UNA DETENCIÓN EN LUGO (Lugo, teléfono). — En una casa de mala nota ha sido detenido por la policía un sujeto apodado el «Matasietes» que participó en los sucesos de Asturias. Al declarar en la comisaría se declaró autor de la muerte de un carabinero y de seis seminaristas. A UN COMANDANTE DE ASALTO Oviedo, (teléfono). — Le ha sido amputada una pierna al comandante de Asalto, señor Silva, a consecuencia de la herida que recibió al intervenir en los sucesos. LOS PROBLEMAS DE CATALUNA Barcelona, (teléfono). — El presidente de la Generalidad ha dicho que espera la llegada de la comisión que está en Madrid, para resolver los problemas que han quedado pendientes en Cataluña. LOS SEÑORES AZANA Y BELLO Los llegó la ponencia de la Comisión de suplicatorios, que tomó declaración a los señores Bello y Azaña. Posiblemente ambos detenidos serán trasladados a Madrid. HALLAZGO DE ARMAS En la barriada de Hostafranch la policía ha descubierto un depósito de armas. Ha sido detenido el inquilino de la casa. La experiencia del Poder Último libro de Marcelino Domingo Con carta de EDUARDO HERRIOT y prólogo de ALFONSO COSTA De venta: Izquierda Republicana y Administración de EL LUCHADOR al precio de 7 pesetas. Lea Vd. El Luchador y curará radicalmente

PICON

APERITIVO UNIVERSAL MARAVILLOSO ESTIMULANTE Su genciana tonifica; su quinina combate el estado febril, y sus naranjas nutren el organismo con sus ricas vitaminas.

Información de última hora

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura recibió a una comisión de Alburquerque que le habló del problema de los baldíos que urge resolver. Dijo el señor Del Río que se nombrará una comisión del Instituto de Reforma Agraria para que dicte un laudo que ponga término a esta cuestión. EL REGIMEN DE TRIGOS Como he apercibido el ministro varias quejas en cuanto al cumplimiento del régimen de trigos, se dispondrá la sanción de las infracciones, sin admitir recurso. «En breve se dictará una disposición amparando a las Cooperativas de labradores.»

La "Gaceta" publica la relación de indultados

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica hoy la relación de los indultados ayer por el Gobierno. Entre ellos figuran Ricart, Escofet, Farrás, y los demás condenados a muerte por los Tribunales.

En Obras Públicas

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas ha recibido a una representación de Quiroga que le ha pedido la ejecución de unas obras precisas para la conservación del túnel de Monte Jurado.

El sumario por el alijo de armas

EL JUEZ ESPECIAL HABLA DE LA DOCUMENTACIÓN DEL «TURQUESA» Madrid, (teléfono). — El juez especial señor Alarcón encargado del sumario por el alijo de armas ha examinado la documentación del «Turquesa», y ha declarado posteriormente que quizá haya unas sorpresas. «Examinada la documentación se advierten unas contradicciones en las declaraciones del capitán, que ahora se procurará poner en claro. Ha declarado un redactor de «Avance» y el contramaestre del «Turquesa» que era vicepresidente de una de las sociedades sindicalistas.

Para defender a Maura

Madrid, (teléfono). — El diputado por Alicante señor Martínez Arenas al censurarse la actitud de Miguel Maura, en relación con la actualidad política ha pedido la palabra para defender al jefe de su partido. Se le ha concedido para turno correspondiente.

Rebaja de tipos de interes

Madrid, (teléfono). — El subgobernador del Banco de España ha manifestado que será necesario estudiar la rebaja del tipo de interés llevando a otros efectos que no sean los de comercio, pues los hay que también necesitan de esta atención.

Una avería en la conducción de luz en Madrid

Madrid, (teléfono). — El gobernador ha informado que en uno de los sectores de transformación del fluido eléctrico se ha advertido una avería. Para repararla será preciso cortar la corriente esta noche de 2 a 6 de la madrugada, con lo que quedará a oscuras una barriada de la capital. «Por si esto pudiera ser algún acto de sabotaje se han adoptado precauciones en las fábricas y transformadores.»

El vapor "Kaho" atacado por unos piratas

Londres, (teléfono). — Comunican de Hong-Kong que el vapor chino «Kaho», mandado por oficiales de nacionalidad británica, ha sido atacado por unos piratas. Estos lograron huir llevándose con ellos a tres miembros de la tripulación del barco.

MANANA SE CUMPLIRAN LAS SENTENCIAS

Madrid, (teléfono). — Al llegar Roche lee un decreto de ley desde la tribuna de secretarios. Comienza la discusión del proyecto de auxilio al Ayuntamiento de Sevilla. Intervienen Rodríguez de Viguera, Arambula y Alba. También interviene el ministro de Agricultura como diputado por Sevilla, pide que se retire una enmienda presentada, dada la urgencia de aprobar el proyecto del decreto que tanto interesa a Sevilla arruinada por las consecuencias de la Exposición Ibero-americana. Se aprueban varios proyectos de ley, uno concediendo 50.000 pesetas para el monumento a Benavente en Madrid. Comienza el debate político interviniendo Rodero y Royo Villanova, quien al ver los bancos de la oposición vacíos exclama: «¿Sin socialistas?, ¿con quién me voy a meter?» Sigue su discurso de manera regocigada para elogiar al Gobierno y a Lerroux y para hacer el panegírico de la Ceda de la que dice que es el sosten de la República. Continúa la sesión. DETENCIÓN DE UNOS PISTOLEROS Se ha practicado la detención de cinco individuos de los que participaron en el atraco a la Banca de la calle Juan de Mena y a la Cervecería. Han sido reconocidos por personal de ambos establecimientos como participantes en los hechos. Estos individuos pertenecen actualmente a Falange Española y hace tres meses estaban afiliados a la C. N. T. UNA DETENCIÓN EN LUGO (Lugo, teléfono). — En una casa de mala nota ha sido detenido por la policía un sujeto apodado el «Matasietes» que participó en los sucesos de Asturias. Al declarar en la comisaría se declaró autor de la muerte de un carabinero y de seis seminaristas. A UN COMANDANTE DE ASALTO Oviedo, (teléfono). — Le ha sido amputada una pierna al comandante de Asalto, señor Silva, a consecuencia de la herida que recibió al intervenir en los sucesos. LOS PROBLEMAS DE CATALUNA Barcelona, (teléfono). — El presidente de la Generalidad ha dicho que espera la llegada de la comisión que está en Madrid, para resolver los problemas que han quedado pendientes en Cataluña. LOS SEÑORES AZANA Y BELLO Los llegó la ponencia de la Comisión de suplicatorios, que tomó declaración a los señores Bello y Azaña. Posiblemente ambos detenidos serán trasladados a Madrid. HALLAZGO DE ARMAS En la barriada de Hostafranch la policía ha descubierto un depósito de armas. Ha sido detenido el inquilino de la casa. La experiencia del Poder Último libro de Marcelino Domingo Con carta de EDUARDO HERRIOT y prólogo de ALFONSO COSTA De venta: Izquierda Republicana y Administración de EL LUCHADOR al precio de 7 pesetas. Lea Vd. El Luchador y curará radicalmente

Bicicletas

El campeonato de España lo ha ganado Luciano Montero

¿Porqué?... Sencillamente porque ha corrido sobre la mejor bicicleta nacional **Marca B. H.**

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia:

EMETERIO PINA
Callosa de Segura

SOLICITEN PRECIO LOS REVENDEDORES

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

Sufre usted del estómago TOME

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido oclorídico, etc. rasco 4'75 pesetas

DE ELDA

EL LUCHADOR en Alcoy Reunión de las fuerzas vivas

El domingo y en el Parque de Atracciones contendieron en partido de campeonato los potentes onces del Villena F. C. y C. D. Eldense...

SE GESTIONA EL REGRESO DE LAS COMPANIAS DEL REGIMIENTO NUMERO 38 QUE SE ENCUENTRAN EN JATIVA

Convocada por la Juventud republicana radical en el Ayuntamiento se celebró anoche una reunión magna de fuerzas vivas...

La Alcaldía

Por encontrarse enfermo el Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento señor Ferrández...

Cines y Teatros

No hay función. En breve grandes debuts. La hermosa película, «Anny se divierte».

COMODIDAD

por su corte suave debido al temple del río Tajo. ECONOMIA por su larga duración. PATRIOTISMO porque es un producto español triunfante en el mundo



HOJAS DE AFEITAR TOLEDO HOJA FABRICA NACIONAL DE ARMAS PRODUCTOS NACIONALES S. A. - APART. 601 - MADRID

Movimiento del Puerto LLEGADOS

MAIMOY, inglés, de Valencia, con gúte de Calcuta, de RODRIGO. RIO SEGRE, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS EDV. NISSON, danés, en lastre, de COMA y RIBAS. MIMYO, inglés, para Bilbao, con gúte, entránsito, de RODRIGO.

Dr. Las Heras

Estómago e intestinos. Tumores Laboratorio Análisis Clínicos Avenida doctor Gadea, 3, 1.º tel. 1326 ALICANTE

DOCTOR ISIDORO PLANELLES

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

Primera Enseñanza se ofrece clases particulares. Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.º.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas. Preparación para la SEGUNDA ENSEÑANZA y CARRERA DE COMERCIO por profesorado especializado Teléfono 2031

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

Sigue siendo, para la campaña de 1.934, muy exquisita y preferida de las personas de buen paladar. Exijan "ESBENSEN"

Edicto Audiencia

La Sociedad «El Progreso», establecida en Elda, abre concurso de pliegos con proposiciones, par optar al contrato de edificación de cuarenta y ocho casas habitación...

Después del fracaso de Sevilla

SENALAMIENTOS PARA MAÑANA Procedente del Juzgado Sur de esta capital se verá mañana en esta Audiencia una causa contra Trinitario Martínez...

Otra causa procedente del mismo Juzgado contra Martínez Cutillas, por robo. Abogado señor Gadea. Procurador señor Fenoll.

Y otra procedente del Juzgado Norte contra Antonio Vilanova por delito de estafa.



Suprime LAS PECAS

Cuando visité las regiones en donde se elaboran los perfumes y en donde las mujeres de todas las edades están constantemente expuestas al sol, al viento y a la lluvia...

Señora:

La palabra «Caucholina» constituye una marca registrada por MADAME X para distinguir un caucho especial para fajas...

Para EL LUCHADOR

De interés para los maestros Invitado por los autores de «Programas graduados para una escuela unitaria»...

Maestro experimentado el primero cursillista aprobado con éxito notorio el segundo en el método de selección que la República tiene adoptado para sus maestros...

El estudio de la misma nos obliga a decir que «Programas graduados» es el trabajo de selección que todos cuantos se dedican a la enseñanza y se preocupan las nuevas y saludables corrientes pedagógicas...

LABORATORIO MEDICO Adolfo Mangada ANALISIS CLINICO AUTO-VACUNAS Diagnóstico precoz del embarazo PLAZA CASTELAR, 6 - ALICANTE

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

OPOSICIONES

Ventajosa convocatoria para SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE SEGUNDA CATEGORIA.

Mas de 500 plazas -: No se exige título Preparación completa y eficaz a cargo de DON MANUEL PONS BRUNET Interventor de Fondos Municipales...

Pastillas de Café y Leche

V. da Celestino Solano PRIMERA MARCA MUNDIAL LOGROÑO Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

CONTINUAN LOS ATROCOS

A un comerciante le roban setecientas pesetas

Ayer tarde fué atracado en la populosa barriada de las Carolinas, por dos pistoleros, el comerciante don Leandro Galán del Oso de 60 años...

Según declaraciones del señor Galán cerró el establecimiento de comestibles que posee en la calle de Calderón de la Barca...

El señor Galán quiso hacer uso de un silbato de alamar, pero los atracadores lo impidieron amenazándole de muerte.

Seguidamente se apoderaron de dicha cantidad a más de un bolso de plata que contenía 25 pesetas y se dieron a la fuga.

Libre el señor Galán, se dirigió a la Comisaría donde denunció el hecho, indicando ignoraba quienes fueran los autores del atraco...

El Juzgado de Instrucción instruye las diligencias oportunas.

Según nuestras noticias ayer a última hora de la tarde se comió un robo en el estanco que hay cercano al Hospital provincial...

No sédican también que como todavía había gente en el estanco, se dieron gritos para que fueran perseguidos los ladrones...

En los centros de información, sin negar la existencia del hecho, no se nos han facilitado detalles para ampliar esta información.

TANQUE

No haga el ridículo guardando pistolas para defendérse. Para defensa eficaz TANQUE es más moderno y rápido...

Se necesita

buen oficial de sastre. Razón: Díaz Moreu, 35, 1.º, Juan Gadea.

Propague usted El Luchador

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha-ALICANTE, Tel. 1985

Cartera de Sociedad

Ha fallecido en esta capital el antiguo y prestigioso comerciante en vinos don Juan Bautista Gaubert...

Durante su larga estancia entre nosotros captose muchas amistades y el respeto y la consideración de cuantos le trataron.

A su afilida familia singularmente a su hijo don Guillermo, particular amigo nuestro, acompañamos en su duelo por tan ensible pérdida.

—OFREZCO habitación bien orientada independiente, en casa particular.

—SE ALQUILA para matrimonio o dos personas habitaciones amuebladas muy económicas. Con derecho a cocina. Razón: Droguería Romero, Calle Altamira.

—AMA DE CRIA. Se ofrece Isabel García Esteve, de 24 años, domiciliada en Elche, Tercera travesía del doctor Ferrán, 14.

—Se vende casa con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

Se alquila almacén

de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8 Razón: O'Donnell, número 10.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «Aves sin rumbos». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Broadway y Hollywood». MONUMENTAL Cine desde las 6. «Verónica» y «Chantage». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «La mujer constante». SALON ESPAÑA Cine desde las 6. «Audaz y galante» y «Chaudun». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6.30. «Aves sin rumbos». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Cock-tail de besos». MONUMENTAL Cine desde las 6. «Náufragos de la selva». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Mi mujer, hombre de negocios». SALON ESPAÑA Cine desde las 6.30. «Yo he sido espía».

Advertisement for 'Amor' products, featuring a woman's face and the text 'BRILANTE PARA METALES' and 'PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI MADALONA'.

Deportivas

Los campeonatos super-regionales

PRIMER GRUPO

Celta, 9;	Deportivo, 2;
Stadium Avilesino, 2;	Oviedo, 6.
J. G. E. P. F. C. P.	
Celta	2 2 0 0 11 2 4
Deportivo	2 1 0 1 5 9 2
R. Ferrol	2 0 0 1 2 0 5 0

CUADRO DE CLASIFICACION

Oviedo	1 1 0 0 6 2 2
Stadium	1 0 0 1 2 6 0
Sporting	0 0 0 0 0 0 5

En los dos subgrupos en que ha quedado dividido el primero se jugaron el domingo encuentros. En Galicia la amplísima victoria del Celta nos da casi con seguridad el campeonato porque no es probable que se deje arrebatar en su campo ningún punto por el Racing ferrolano y la gran diferencia en goles conseguida sobre el Deportivo Coruñés le daría el primer puesto en el caso de que un resultado adverso en Riazor con su tradicional rival señalase una igualdad en la puntuación.

En Asturias se reanudó el campeonato después de los pasados sucesos revolucionarios dentro de la fórmula puesta en vigor por el Comité de Competición. El desplazamiento a Avilés del Oviedo le fué favorable de púas de un primer tiempo en que la lucha estuvo algo nivelada. Aquí mientras no llegue el choque Sporting-Oviedo no podrá verse el campeón, pero estos puntos alcanzados fuera de su campo por el Oviedo le sitúan ya en una buena posición.

SEGUNDO GRUPO

Madrid, 7; Logroño, 1.
Valladolid, 1; Athletic, 2.
Zaragoza, 1; Racing, 0.

CUADRO DE CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Madrid	11 9 0 2 28 11 18
Racing	10 6 1 3 30 20 13
Athletic	10 4 4 2 31 21 12
Zaragoza	10 4 1 5 16 20 9
Nacional	9 3 2 4 20 26 8
Valladolid	10 2 2 8 12 22 6
Logroño	10 2 0 8 13 38 4

Casi con el mismo equipo perdió en Zaragoza, el Madrid venció con facilidad al Logroño. No ofrecía duda alguna el resultado—veía agravada su debilidad por la ausencia de cinco de sus titulares flojamente reemplazados por suplentes de escasa clase. Y sin lucha poco tuvo de interesante el encuentro pese a mejorar el Deportivo logroñés su actuación del jueves frente al Athletic madrileño.

El interés de la jornada estaba en los partidos de Zaragoza y Valladolid.

Una victoria más del equipo aragonés los libra posiblemente del sexto puesto y de paso coloca en buena posición al Athletic para emendando errores pasados dar el asalto al segundo lugar siempre que el Racing cántabro vuelva a perder el martes contra el Nacional. Claro está que es el asalto del Athletic ofrece grandes dificultades porque ha de darlo al Madrid, campeón ya del grupo y con tra el que juega su último partido en Chamartín.

TERCER GRUPO

Osasuna, 4; Donostia, 0.
Irún, 1; Athletic, 6.
Alavés, 1; Baracaldo, 2.

CUADRO DE CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Osasuna	9 8 0 1 26 6 16
Donostia	8 6 1 1 20 10 13
Arenas	8 5 1 2 25 13 11
Athletic	8 5 0 3 29 16 10
Baracaldo	10 2 3 5 15 30 6
U. de Irún	8 1 1 6 11 23 3
Alavés	11 1 0 10 17 41 2

Pronto se ha tomado el Osasuna el desquite de su única derrota. De paso ha terminado de la misma manera que lo hizo el Donostia hace unos días con el único equipo que podía ostentar en su casillero el O en las derrotas. Ya no queda ninguno en la Copa Vasca como tampoco en el resto de los grupos superregionales por el tropiezo sufrido el domingo en la Creu Alta por el Barcelona. El triunfo del Osasuna ha sido rotundo y le devuelve todo su prestigio de equipo revelación de esta temporada. Ahora es difícil que se le excluya de uno de los dos primeros puestos a pesar de que ya no le queda por jugar ningún encuentro en casa.

El Athletic bilbaíno acentúa su recuperación con esta convincente victoria sobre el Unión irunés. Para aquilatar su verdadero valor es preciso recordar que acababa el Unión de vencer en su terreno al Alavés nada menos que por cinco a cero. En Gal no ha podido cortar este camino de recuperación del Athletic que dará vivo interés a las últimas jornadas de la Copa Vasca en la lucha que cuatro equipos tienen entablada para los dos puestos que clasifican directamente a los octavos de final.

El Alavés no tiene remedio. No es fácil explicarse como logró su única victoria precisamente sobre el Athletic bilbaíno. El domingo hasta el modesto Baracaldo consiguió a domicilio.

CUARTO GRUPO

Sabadell, 1; Barcelona, 0.
Español, 5; Badalona, 1.
Júpiter, 1; Gerona, 1.



A los enfermos del estómago e intestinos les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CUADRO DE CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Barcelona	8 7 0 1 32 8 14
Sabadell	8 5 2 1 18 11 12
Júpiter	8 4 1 3 9 19 9
Español	8 3 2 3 18 16 8
Gerona	8 1 2 5 8 14 4
Badalona	8 0 1 7 16 26 1

Un empate hubiese bastado al Barcelona para tener la seguridad de alcanzar el título de campeón de Cataluña. Al sufrir su primera derrota en la Creu Alta ante el Sabadell pone en peligro aquello que parecía tenía bien seguro y además ha puesto de relieve que su famosa línea delantera de jóvenes jugadores no es tan terrible y que en la Liga es muy posible que no se pueda desenvolver con la misma facilidad con que se ha desenvuelto en el torneo regional.

El sprint final del Español—dos victorias seguidas fuera de casa—es probable que ya no le sirva de nada. El Sabadell con la victoria que mas arriba comentamos no solo se ha situado admirablemente para aspirar a renovar su título de campeón si no que se ha colocado en inmejorable posición para alcanzar al menos uno de los dos primeros lugares.

El Júpiter con su victoria sobre el Gerona sigue al accho de cualquier tropiezo de los que le anteceden para ver si logra el codiciado segundo puesto que puede librar a los clubs que lo alcanzan de tantos disgustos en el campeonato de España.

QUINTO GRUPO

Sevilla, 8; Hércules, 2.
Murcia, 1; Betis, 2.
Levante, 2; Valencia, 1.

CUADRO DE CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Levante	8 5 0 3 15 12 10
Sevilla	8 5 0 3 23 18 10
Hércules	8 4 1 3 16 17 9
Valencia	8 3 2 3 11 14 8
Betis	8 3 1 4 11 10 7
Murcia	8 3 0 5 12 17 4

SE ALQUILAN
Pisos amueblados
RAZON: Pensión Royal
Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO «TIMON»** para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
Teléfono 2023 ALICANTE

Cuartos de baño en blanco y color
¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

Francisco Romero Penalva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.
Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el caracter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.
Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA
Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, Belandó 34, 1.

La película de las damas El altar de la moda

El viernes, 9° estrena en el Monumental una magnífica superproducción, maravilla cinematográfica, titulada «El altar de la moda». Está interpretada por Bette Davis y William Powell, un Powell nuevo, francamente genial en su nuevo papel: caballero cortés, sensible y enamorado, que presenta rasgos personales de primer actor, difícilmente de superar. En cuanto a Bette Davis, se muestra en este film como artista insuperable. Son secundados por Verree Teasdale, hermosa muchacha, de dulce voz, que por cierto, ha compuesto las canciones de «El altar de la moda».

Con ser considerable, no lo es todo en película el capítulo de interpretas. El principal valor de «El altar de la moda» es la fastuosidad, el lujo, jamás visto en la pantalla, con qué está presentado. Además, pocas veces se habrá combinado en el lienzo de plata un derroche de riqueza escénica tan espléndido, con el gusto más refinado.

La fantasía de los directores yanquis nos hace presenciar un desfile de maniqués, con toda clase de trajes y vestidos a cual más suntuoso. Ninguna mujer dejará de ver «El altar de la moda».

Cartelera de cines Ideal

Avenida de Torrija
Permanente 6'30 tarde
PARA HOY
ESTRENO
Broadway y Hollywood
Central
Avda. Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY

Estafadores de la noche
Monumental
Avda. Alfonso el Sabio
Permanente 6 tarde
PARA HOY
2 PELICULAS 2
VERONICA
y
CHANTAGE
Butaca 40 céntimos

Lea EL LUCHADOR

Venta

Por cesar en el negocio, vendo con proporción casa de huéspedes muy acreditada en San Nicolás, 12-2°. Razón misma casa.

Venta de un bar
Por cesar en el negocio. Acreditado y en buenas condiciones.
Razón, en esta administración.

Aceite UVE

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general.
ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemara la piel proporcionando por el contrario, un tueste uniforme a ésta hasta broncearía de un modo completo.
ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y caplares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vivificándolo.
ACEITE UVE aplicado al acostarse, reanima la cara cansada de aceites y colorates.
Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta.
Representante: Germinal Ros, Alfonso el Sabio 38 (teléfono 1275).

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Extreñidos
usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante
Sobre, con dosis purgante 6,30 ptas.
Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.
Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º
BERNARDO ROCA

Linea de automoviles
Elche-Alicante SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8,15
11 9
12'15 12,15
15'30 14'30
17 15
18'30 18'30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Visite usted las oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones
FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de **Desiderio Reig.—ALICANTE**

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:
Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo SABADO día 10 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.
ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.
HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo SABADO día 10 del corriente.
NOTAS.—Dicho especialista estará también en ALCIRA el día 8 en el HOTEL COLON, en GANDIA el día 9 en el GRAN HOTEL y en MURCIA el día 11 en el HOTEL AMAT, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despachos en Barcelona: Union, 13, CASA TORRENT.

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM
(Marca registrada)
Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora
HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA
FABRICACION NACIONAL
Talleres: **JOSE LAFUENTE**
Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1624

Dependienta

Muchacha o viuda joven, se necesita en la feria se prefiere sea independiente.
Razón: Srta. Dolores, Foto Cine Feria.

Señora:
Si su faja no es MADAME X no es «Cacholina».
Representación en Alicante, Angeles Rameta, Barón de Finestrat, 1.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º
Frente a la estatua de Maimonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal.
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital.
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloiet

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GRACIA HERNANDEZ, 46

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American-Bar — Cafe —
— Paseo de los Martires —
Alicante

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº.— Alicante

Viuda de Chápuli
Alquiler de bocoyes vacíos
Lea EL LUCHADOR

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1. (Casa Carbonell). Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes, de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

ALMACEN DE DROGAS
JOSE JUAN
Canalejas 13 y 15, Alicante
—: Pintura «Minerva» para automóviles —:
Pinjuras Hidrisol contra humedades intensas

Resurrección del cabello
Con la **LOCION CAPILAR «URANIA»**
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

¡La Porra! López Torregrosa 1
Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
Novedades y baratura.
No lo olviden, López Torregrosa, 1.
CASA LA PORRA

PROBADO
- Coñac Martorell -

Interesantisimo para todas las familias
Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.
Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.
También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.